
Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Íàéòè ñóììó âñåõ òàêèõ âåêòîðîâ
−→
l (x, y), êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäî-

âëåòâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ:{
x2 − 6x+ 6y ⩽ 0,

y2 − 2xy + 9 ⩽ 0.

Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò äëèíû íàéäåííîé ñóììû.

Îòâåò: 36.

▷ 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå (13x2 + 2x − 14) arccosx = 0. Ïóñü a - íàèìåíüøèé
êîðåíü óðàâíåíèÿ, à b - íàèáîëüøèé êîðåíü. ×åìó ðàâíî (13a+ b)2?

Îòâåò: 183.

▷ 3. Íà áàçå èìåëîñü òðè âèäà íàáîðîâ ôëàæêîâ: áåëûõ, êðàñíûõ, ñèíèõ
(â íàáîð êàæäîãî âèäà âõîäÿò ôëàæêè îäíîãî öâåòà). Ñïîðòèâíûé ëàãåðü
êóïèë äëÿ èãðû "Çàðíèöà"ïî îäíîìó íàáîðó áåëûõ è êðàñíûõ ôëàæêîâ
è 4 íàáîðà ñèíèõ (èç ðàñ÷¼òà ïî îäíîìó ôëàæêó íà êàæäîãî ðåá¼íêà).
Ïðè ýòîì îêàçàëîñü, ÷òî îáùåå êîëè÷åñòâî ôëàæêîâ áîëüøå, ÷åì êîëè-
÷åñòâî äåòåé, íà 2. Åñëè áû áûëî êóïëåíî 4 íàáîðà áåëûõ è îäèí ñèíèõ
ôëàæêîâ, òî 55 äåòÿì ôëàæêîâ áû íå äîñòàëîñü. Åñëè êóïèòü 4 íàáîðà
êðàñíûõ ôëàæêîâ è îäèí ñèíèõ, òî îáùåå ÷èñëî ôëàæêîâ áóäåò íà 39
ìåíüøå ÷èñëà äåòåé. Ñêîëüêî äåòåé áûëî â ëàãåðå, åñëè, êóïèâ ïî òðè
íàáîðà ôëàæêîâ êàæäîãî öâåòà, ëàãåðü áû íå îáåñïå÷èë áû âñåõ äåòåé
ôëàæêàìè?

Îòâåò: 82.

▷ 4. Ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà a, b, c ñâÿçàíû ñîîòíîøåíèåì

25a2 + 41b2 + 34c2 ⩽ 30ab+ 40ac+ 24bc.

Íàéäèòå k = R
r
îòíîøåíèå ðàäèóñîâ âïèñàííîé è îïèñàííîé îêðóæíîñòåé

äàííîãî òðåóãîëüíèêà. Â îòâåòå çàïèøèòå 2k.

Îòâåò: 5

▷ 5. Ãðóç âíà÷àëå ïîãðóçèëè â âàãîíû âìåñòèìîñòüþ ïî 80 òîíí, íî îäèí
âàãîí îñòàëñÿ çàãðóæåí íå ïîëíîñòüþ. Òîãäà âåñü ãðóç ïåðåëîæèëè â âàãî-
íû âìåñòèìîñòüþ ïî 60 òîíí, îäíàêî ïîíàäîáèëîñü íà 8 âàãîíîâ áîëüøå
è ïðè ýòîì âñå ðàâíî îäèí âàãîí îñòàëñÿ íå ïîëíîñòüþ çàãðóæåííûì.
Íàêíåö, ãðóç ïåðåëîæèëè â âàãîíû âìåñòèìñòüþ ï 50 òîíí, îäíàêî ïî-
íàäîáèëîñü åù¼ íà 5 âàãîíîâ áîëüøå. Ïðè ýòîì âñå âàãîíû îêàçàëèñü
ïîëíîñòüþ çàãðóæåíû. Ñêîëüêî áûëî òîíí ãðóçà?

Îòâåò: 1750.

▷ 6. Îñíîâàíèå òðåóãîëüíèêà äåëèòñÿ âûñîòîé íà îòðåçêè 36 ñì è 14 ñì.
Ïåðïåíäèêóëÿðíî ê îñíîâàíèþ ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, äåëÿùàÿ ïëîùàäü òðå-
óãîëüíèêà ïîïîëàì. Íà êàêèå îòðåçêè ýòà ïðÿìàÿ ðàçáèëà îñíîâàíèå òðå-
óãîëüíèêà? Â îòâåòå óêàæèòå ïðîèçâåäåíèå äëèí, íàéäåííûõ îòðåçêîâ.

Îòâåò: 600.

▷ 7. Ïðè êàêèõ òðåõçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ n îñòàòîê îò äåëåíèÿ ÷èñëà
An = n5 − 5n4 − 25n3 + 5n2 − 26n íà 120 ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷åíèå.
Åñëè òàêèõ ÷èñåë n íåñêîëüêî, òî â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó íàèáîëüøåãî
è íàèìåíüøåãî èç íàéäåííûõ çíà÷åíèé.

Îòâåò: 1099.

▷ 8. Äëÿ öåëûõ x ðåøèòü óðàâíåíèå

cos
(π
4

(
3x−

√
9x2 − 16x− 80

))
= 1.

Â îòâåòå çàïèñàòü ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì èç íàé-
äåííûõ ðåøåíèé.

Îòâåò: 18.

▷ 9. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n ÷èñëî

m =
3n+ 6

2n+ 1

ÿâëÿåòñÿ öåëûì? Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ íàéäåííûõ n.

Îòâåò: 17.

▷ 10. Ñóììà öèôð äâóçíà÷íîãî ÷èñëà ðàâíà 7. Åñëè ê êàæäîé öèôðå ïðè-
áàâèòü ïî 2, òî ïîëó÷èòñÿ ÷èñëî, íà 3 ìåíüøå óäâîåííîãî ïåðâîíà÷àëüíîãî
÷èñëà. Íàéòè ýòî ÷èñëî.

Îòâåò: 25.



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Íàéòè ñóììó âñåõ òàêèõ âåêòîðîâ
−→
l (x, y), êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäî-

âëåòâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ:{
x2 + 2xy + 4 ⩽ 0,

y2 − 4y − 4x ⩽ 0.

Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò äëèíû íàéäåííîé ñóììû.

Îòâåò: 16.

▷ 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå (17x2 + 2x − 18) arcsinx = 0. Ïóñü a - íàèìåíüøèé
êîðåíü óðàâíåíèÿ, à b - íàèáîëüøèé êîðåíü. ×åìó ðàâíî (17b+ 1)2?

Îòâåò: 307.

▷ 3. Ïðè îòäåëêå êâàðòèð â íîâîì äîìå â êà÷åñòâå íàðóæíûõ ìîãóò èñ-
ïîëüçîâàòüñÿ òðè òèïà äåðåâÿííûõ äâåðåé, ïîñòàâëÿåìûõ â êîìïëåêòàõ (â
êàæäîì êîìïëåêòå íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî äâåðåé îäíîãî òèïà). Íà ñòðîé-
êó áûëè ïðèâåçåíû êîìïëåêòû äâåðåé: ïî îäíîìó êîìïëåêòó ïåðâîãî è
âòîðîãî òèïîâ è ÷åòûðå êîìïëåêòà òðåòüåãî òèïà. Îêàçàëîñü, ÷òî êîëè÷å-
ñòâî íàðóæíûõ äâåðåé â êâàðòèðàõ äîìà áîëüøå, ÷åì îáùåå êîëè÷åñòâî
äâåðåé â ïîñòàâëåííûõ êîìïëåêòàõ, íà 2. Åñëè áû ïîñòàâèëè ÷åòûðå êîì-
ïëåêòà âòîðîãî òèïà è îäèí òðåòüåãî, òî 44 êâàðòèðû îñòàëèñü áû áåç
äâåðåé. Åñëè ïîñòàâèòü ÷åòûðå êîìïëåêòà ïåðâîãî òèïà è îäèí òðåòüåãî,
òî 60 êâàðòèð îêàæóòñÿ áåç íàðóæíûõ äâåðåé. Èçâåñòíî, ÷òî êàêîå-òî
êîëè÷åñòâî êâàðòèð ìîæåò îñòàòüñÿ áåç äâåðåé, åñëè ïîñòàâèòü ïî òðè
êîìïëåêòà äâåðåé êàæäîãî òèïà. Ñêîëüêî êâàðòèð â äîìå?

Îòâåò: 92.

▷ 4. Ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà a, b, c ñâÿçàíû ñîîòíîøåíèåì

169a2 + 313b2 + 194c2 ⩽ 130ab+ 312ac+ 120bc.

Íàéäèòå k = R
r
îòíîøåíèå ðàäèóñîâ îïèñàííîé è âïèñàííîé îêðóæíîñòåé

äàííîãî òðåóãîëüíèêà. Â îòâåòå çàïèøèòå 4k.

Îòâåò: 13

▷ 5. Èìååòñÿ íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî ïðîâîëîêè. Åñëè å¼ íàìîòàòü íà êà-
òóøêè, íà êîòîðûõ óìåùàåòñÿ ïî 800 ìåòðîâ ïðîâîëêè, òî îäíà êàòóøêà
áóäåò íàìîòàíà íå ïîëíîñòüþ. Òî æå ñàìîå ïðîèçîéä¼ò, òîëüêî êàòóøêà-
ìè, íà êîòîðûõ óìåùàåòñÿ ïî 900 ìåòðîâ ïðîâîëîêè, ïðè÷¼ì òàêèõ êàòó-
øåê ïîíàäîáèòñÿ íà 3 ìåíüøå. Åñëè æå ïðîâîëîêó íàìàòûâàòü òîëüêî íà
êàòóøêè, íà êîòîðûõ óìåùàåòñÿ ïî 1100 ìåòðîâ ïðîâîëîêè, òî òàêèõ êà-
òóøåê ïîíàäîáèòñÿ åù¼ íà 6 øòóê ìåíüøå, íî ïðè ýòîì âñå òàêèå êàòóøêè
áóäóò íàìîòàíû íå ïîëíîñòüþ. Ñêîëüêî áûëî ìåòðîâ ïðîâîëîêè?

Îòâåò: 25300.

▷ 6. Âûñîòà òðåóãîëüíèêà, ðàâíàÿ 4 ñì, äåëèò îñíîâàíèå íà äâå ÷àñòè â
îòíîøåíèè 1:8. Íàéòè äëèíó îòðåçêà, ïàðàëëåëüíîãî ýòîé âûñîòå è äåëÿ-
ùåãî òðåóãîëüíèê íà ðàâíûå ïî ïëîùàäè ÷àñòè.

Îòâåò: 3.

▷ 7. Ïðè êàêèõ äâóçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ n îñòàòîê îò äåëåíèÿ ÷èñëà
Bn = n6 + 59n2 íà 60 ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷åíèå. Åñëè òàêèõ ÷èñåë
n íåñêîëüêî, òî â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó íàèáîëüøåãî è íàèìåíüøåãî èç
íàéäåííûõ çíà÷åíèé.

Îòâåò: 109.

▷ 8. Äëÿ öåëûõ x ðåøèòü óðàâíåíèå

cos
(π
8

(
3x−

√
9x2 + 160x+ 800

))
= 1.

Â îòâåòå çàïèñàòü ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì èç íàé-
äåííûõ ðåøåíèé.

Îòâåò: 24.

▷ 9. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n ÷èñëî

m =
3n2 + 5n+ 2

2n+ 3

òàêæå áóäåò íàòóðàëüíûì? Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ íàé-
äåííûõ n.

Îòâåò: 1.

▷ 10. Äâóçíà÷íîå ÷÷èñëî, äåë¼ííîå íà ñóììó ñâîèõ öèôð, äàåò â ÷àñòíîì
4 è â îñòàòêå 3, åñëè öèôðû ýòîãî ÷èñëà ïåðåñòàâèòü, òî ïîëó÷èòñÿ ÷èñëî
íà 5 áîëüøå óøåñòåð¼ííîé ñóììû åãî öèôð. Íàéòè ÷èñëî.

Îòâåò: 35.



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Íàéòè ñóììó âñåõ òàêèõ âåêòîðîâ
−→
l (x, y), êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäî-

âëåòâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ:{
1− 2xy ⩽ 0,

x2 + y2 − 2x+ 2y ⩽ 0.

Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò äëèíû íàéäåííîé ñóììû.

Îòâåò: 2.

▷ 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå (15x2 + 2x − 16) arccosx = 0. Ïóñü a - íàèìåíüøèé
êîðåíü óðàâíåíèÿ, à b - íàèáîëüøèé êîðåíü. ×åìó ðàâíî (15a+ b)2?

Îòâåò: 241.

▷ 3. Â êèîñêå ïðîäàþòñÿ òðè âèäà íàáîðîâ èãðóøåê: äåðåâÿííûõ, ïëàñòè-
êîâûõ è ìÿãêèõ. Äåòñêèé êëóá êóïèë ïî îäíîìó íàáîðó äåðåâÿííûõ è
ïëàñòèêîâûõ èãðóøåê è 4 íàáîðà ìÿãêèõ. Ïðè ýòîì êîëè÷åñòâî èãðóøåê
ñîâïàëî ñ êîëè÷åñòâîì äåòåé â êëóáå. Åñëè áû áûëî êóïëåíî 4 íàáîðà
äåðåâÿííûõ è 1 íàáîð ìÿãêèõ èãðóøåê, òî 57 äåòÿì èãðóøåê áû íå äîñòà-
ëîñü. Êîëè÷åñòâî èãðóøåê, ñîñòàâëÿþùèõ 4 íàáîðà ïëàñòèêîâûõ è îäèí
ìÿãêèõ, íà 41 ìåíüøå ÷èñëà äåòåé. Ñêîëüêî äåòåé áûëî â êëóáå, åñëè, êó-
ïèâ ïî 3 íàáîðà èãðóøåê êàæäîãî âèäà, êëóá íå îáåñïå÷èë áû âñåõ äåòåé
èãðóøêàìè?

Îòâåò: 84.

▷ 4. Ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà a, b, c ñâÿçàíû ñîîòíîøåíèåì

289a2 + 514b2 + 353c2 ⩽ 272ab+ 510ac+ 240bc.

Íàéäèòå k = R
r
îòíîøåíèå ðàäèóñîâ îïèñàííîé è âïèñàííîé îêðóæíîñòåé

äàííîãî òðåóãîëüíèêà. Â îòâåòå çàïèøèòå 6k.

Îòâåò: 17.

▷ 5. Æèäêîñòü íàëèòà â áóòûëè âìåñòèìîñòüþ ïî 40 ëèòðîâ, ïðè ýòîì
îäíà èç áóòûëåé îêàçàëàñü íå ñîâñåì ïîëíîé. Åñëè æå ýòó æèäêîñòü ïå-
ðåëèòü â áóòûëêè âìåñòèìîñòüþ ïî 50 ëèòðîâ, òî òàêèå áóòûëè áóäóò
çàïîëíåíû ïîëíîñòüþ, íî ïðè ýòîì ïîíàäîáèòüñÿ íà 5 áóòûëåé ìåíüøå.
Åñëè æå ýòó æèäêîñòü ïåðåëèòü ïî áóòûëÿì âìåñòèìîñòüþ ïî 70 ëèòðîâ,
òî ïîíàäîáèòñÿ åù¼ ìåíüøå íà 4 áóòûëè. Ïðè ýòîì îïÿòü îäíà áóòûëü
áóäåò íå ñîâñåì ïîëíîé. Ñêîëüêî áûëî ëèòðîâ æèäêîñòè?

Îòâåò: 850.

▷ 6. Âûñîòà òðåóãîëüíèêà äåëèò îñíîâàíèå íà îòðåçêè 8 ñì è 64 ñì. Ïðÿ-
ìàÿ, ïåðïåíäèêóëÿðíàÿ îñíîâàíèþ, äåëèò òðåóãîëüíèê íà ðàâíûå ïî ïëî-
ùàäè ÷àñòè. Â êàêîì îòíîøåíèè m

n
íàõîäÿòñÿ äëèíà âûñîòû è äëèíà îò-

ðåçêà, äåëÿùåãî òðåóãîëüíèê íà äâå ðàâíîâåëèêèå ÷àñòè? Â îòâåòå çàïè-
øèòå çíà÷åíèå m+n

m−n
.

Îòâåò: 15.

▷ 7. Ïðè êàêèõ òð¼õçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ n îñòàòîê îò äåëåíèÿ ÷èñëà

n = n5−125n3+4n íà 120 ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷åíèå. Åñëè òàêèõ ÷èñåë
n íåñêîëüêî, òî â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó íàèáîëüøåãî è íàèìåíüøåãî èç
íàéäåííûõ çíà÷åíèé.

Îòâåò: 1099.

▷ 8. Äëÿ öåëûõ x ðåøèòü óðàâíåíèå

cos
( π

10

(
3x−

√
9x2 − 80x− 40

))
= 1.

Â îòâåòå çàïèñàòü ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì èç íàé-
äåííûõ ðåøåíèé.

Îòâåò: 46.

▷ 9. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n ÷èñëî

m =
2n2 + 5n+ 4

n+ 2

ÿâëÿåòñÿ íàòóðàëüíûì? Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ íàéäåí-
íûõ n.

Îòâåò: 1.

▷ 10. Ñóììà äâóõ ÷èñåë, óìíîæåííàÿ íà ñóììó êâàäðàòîâ ýòèõ ÷èñåë,
ðàâíà 369, à ðàçíîñòü èõ, óìíîæåííàÿ íà ðàçíîñòü èõ êâàäðàòîâ, ðàâíà 9.
Íàéòè ÷èñëà. Â îòâåòå çàïèøèòå x3 + y3.

Îòâåò: 189.



Îòáîðî÷íûé òóð, 9 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Íàéòè ñóììó âñåõ òàêèõ âåêòîðîâ
−→
l (x, y), êîîðäèíàòû êîòîðûõ óäî-

âëåòâîðÿþò ñèñòåìå íåðàâåíñòâ:{
2xy + 6x+ 9 ⩽ 0,

x2 + y2 + 6y ⩽ 0.

Â îòâåòå çàïèøèòå êâàäðàò äëèíû íàéäåííîé ñóììû.

Îòâåò: 36.

▷ 2. Ðåøèòü óðàâíåíèå (22x2 + 2x − 23) arcsinx = 0. Ïóñü a - íàèìåíüøèé
êîðåíü óðàâíåíèÿ, à b - íàèáîëüøèé êîðåíü. ×åìó ðàâíî (22b+ 1)2?

Îòâåò: 507.

▷ 3. Ñàäîâíèê ïîäãîòîâèë â òåïëèöå ëóíêè äëÿ âûðàùèâàíèÿ ïîìèäîðîâ
(ïî îäíîé ëóíêå íà ðàñòåíèå). Â ïèòîìíèêå ïðîäàâàëàñü ðàññàäà ïîìè-
äîðîâ òð¼õ òèïîâ (â êàæäîì ÿùèêå îäíîãî òèïà - íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî
ðàñòåíèé îäíîãî ñîðòà). Ó íåãî õâàòèëî äåíåã, ÷òîáû êóïèòü ïî îäíîìó
ÿùèêó ðàññàäû 1-ãî è 2-ãî ñîðòà è 4 ÿùèêà ðàññàäû 3-ãî ñîðòà. Ïðè ïî-
ñàäêå îêàçàëîñü, ÷òî îáùåå êîëè÷åñòâî ëóíîê áîëüøå, ÷åì êîëè÷åñòâî
ðàñòåíèé, íà 2. Åñëè áû îí êóïèë 4 ÿùèêà ðàññàäû 1-ãî ñîðòà è îäèí
ÿùèê ðàññàäû 3-ãî ñîðòà, òî 60 ëóíîê îñòàëèñü áû ïóñòûìè. Åñëè êóïèòü
4 ÿùèêà 2-ãî ñîðòà è îäèí 3-ãî, òî 44 ëóíêè îñòàíóòñÿ ïóñòûìè. Êàêîå-òî
êîëè÷åòñâî ëóíîê îñòàíóòñÿ ïóñòûìè, åñëè äàæå îí êóïèò ïî 3 ÿùèêà
ðàññàäû êàæäîãî ñîðòà. Ñêîëüêî ëóíîê çàãîòîâèë ñàäîâíèê?

Îòâåò: 92.

▷ 4. Ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà a, b, c ñâÿçàíû ñîîòíîøåíèåì

625a2 + 1201b2 + 674c2 ⩽ 350ab+ 120ac+ 408bc.

Íàéäèòå k = R
r
îòíîøåíèå ðàäèóñîâ îïèñàííîé è âïèñàííîé îêðóæíîñòåé

äàííîãî òðåóãîëüíèêà. Â îòâåòå çàïèøèòå 3k.

Îòâåò: 25.

▷ 5. Ãðóïïó ëþäåé ïîïûòàëèñü ïîñòîðèòü â êîëîííó ïî 8 ÷åëîâåê â ðÿä, íî
îäèí ðÿä îêàçàëñÿ íåïîëíûì. Êîãäà òó æå ãðóïïó ëþäåé ïîñòðîèëè ïî 7
÷åëîâåê â ðÿä, òî âñå ðÿäû îêàçàëèñü ïîëíûìè, à ÷èñëî ðÿäîâ îêàçàëîñü
íà 2 áîëüøå. Åñëè áû òåõ æå ëþäåé ïîñòðîèëè ïî 5 ÷åëîâåê â ðÿä, òî
ðÿäîâ áûëî áû åù¼ íà 7 áîëüøå, ïðè÷¼ì îäèí ðÿä áûë áû íåïîëíûì.
Ñêîëüêî ëþäåé áûëî â ãðóïïå?

Îòâåò: 119.

▷ 6. Âûñîòà òðåóãîëüíèêà äåëèò îñíîâàíèå íà äâå ÷àñòè 7:25. Ïåðïåíäè-
êóëÿðíî ê îñíîâàíèþ ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, äåëÿùàÿ ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà
ïîïîëàì. Íàñêîëüêî áîëüøàÿ ÷àñòü ïðåâîñõîäèò ìåíüøóþ ÷àñòü îñíîâà-
íèÿ, åñëè îíà ðàâíà 100 ñì?

Îòâåò: 25.

▷ 7. Ïðè êàêèõ äâóçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ n îñòàòîê îò äåëåíèÿ ÷èñëà Dn =
n5 + 115n3 + 4n íà 120 ïðèíèìàåò íàèáîëüøåå çíà÷åíèå. Åñëè òàêèõ ÷èñåë
n íåñêîëüêî, òî â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó íàèáîëüøåãî è íàèìåíüøåãî èç
íàéäåííûõ çíà÷åíèé.

Îòâåò: 109.

▷ 8. Äëÿ öåëûõ x ðåøèòü óðàâíåíèå

sin
(π
4

(
3x−

√
9x2 − 16x− 80

))
= 0.

Â îòâåòå çàïèñàòü ðàçíîñòü ìåæäó íàèáîëüøèì è íàèìåíüøèì èç íàé-
äåííûõ ðåøåíèé.

Îòâåò: 33.

▷ 9. Íàéäèòå ñóììó âñåõ äâóçíà÷íûõ íàòóðàëüíûõ n, ïðè êîòîðûõ âûðà-
æåíèå

m =
3n2 − 26n+ 35

4n− 28

öåëîå?

Îòâåò: 2475.

▷ 10. Ñóììà öèôð òð¼õçíà÷íîãî ÷èñëà ðàâíà 11, à ñóììà êâàäðàòîâ òåõ
æå öèôð 45. Åñëè îò èñêîìîãî ÷èñëà îòíÿòü 198, òî ïîëó÷èòñÿ ÷èñëî,
íàïèñàííîå â îáðàòíîì ïîðÿäêå. Íàéòè ýòî ÷èñëî.

Îòâåò: 452.


